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土岐市教育　夢☆絆　ＭＹ小学校レポート

59年の歴史に幕　有終の美を飾る鶴里小学校

学校給食では、地場産物の活用促進とともに、子どもたちに地域の食文化を受け継いでもらいたいと考え、１
月は19日の「食育の日」に郷土料理を取り入れた献立を実施しました。

◆ ◆ ◆ ◆ ◆ 郷土料理を知っていますか？ ◆ ◆ ◆ ◆ ◆

鶴里小学校は、59年間の歴史に幕を閉じ、平成26年度をもって閉校となります。
これまで、豊かな心を育むことを願い、「心を育てる５つの全校活動」と「ふるさとを愛する活動」の大きく２
つの活動に取り組んできました。

この機会にぜひ、ご家庭や地域などで、子どもたちと郷土料理についての会話ができると良いですね。
学校給食では、味ごはんやからすみの他に、五平餅、年越しの煮物などを取り入れています。

【１月19日のメニュー（太字は郷土料理）】

からすみを知らない子が多く、不思議な食感を
楽しんでいました。（先生）

５つの全校活動「あいさつ」「掃除」「読書」「歌」「花づ
くり」の取り組みを行ってきました。
「花壇作り」は、心豊かな子どもに育ってほしいという
思いから始まり、その取り組みは地域にも定着しています。
休日には児童と保護者が一緒になって水やりや草取りなど
を行っています。また、ＰＴＡ地区委員が中心となって子
ども会で地域の花壇作りも行ってきました。花壇作りを通
して、命を育む大切さと責任を学んできました。

緑の少年団活動、米作り、ホタルの飼育、お年寄りと触れ合
う「鶴里ふれあい隊」「三世代奉仕作業」「収穫を味わう会」な
どの活動を核として、地域の方や地域の自然と触れ合いながら、
ふるさとを大切に思う心を育んできました。
各活動の際には、参加してくださった方々に花壇で育てた花

を贈っています。子どもたちの心に、相手を思いやる心、地域
への感謝の気持ちが根付いてきました。

【心を育てる５つの全校活動】

【ふるさとを愛する活動】

総合学習の時間で地域の歴史や食べ物を勉強している
ので、興味を持って解くことができました。（先生）

●味ごはん
●ハマチの幽

ゆう

庵
あん

焼き
●切り干し大根の煮付け
●すまし汁
●からすみ
●牛乳

●食育の日クイズ●

○か×で
答えてね

（低学年用）

○×クイズ
からすみは、昔から

この地方で食べられて
いるお菓子である？

（中学年用）

東濃地区で昔から食べ
られてきた郷土料理はど
れ？

①モヤシとコーンの炒め物
②ホウレン草のおひたし
③煮あえ

答えはP16下
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